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V sobotu 13. září se v obřadní síni radnice 
Mariánských Hor a Hulvák uskutečnilo další 
vítání novorozených občánků našeho obvo-

du. Přestože počasí tentokrát příliš nepřálo, 
slavnostní atmosféru si společně s rodiči a pří-
buznými užilo jedenáct dětí – pět chlapců 
a šest děvčátek.

Mezi přivítanými byli chlapečci Michael, 
Romeo, Josef, Samuel a Sebastian a děvčátka 
Adéla, Marie, Sofie, Viktorie, Marika a Isabel. 
Všechny děti byly spolu se svými rodiči zapsány 
do pamětní knihy městského obvodu.

O hudební doprovod se postarala Základní 
umělecká škola E. Marhuly. Novinkou letošní-
ho vítání bylo vystoupení zpěvačky Viktorky, 
kterou na klavír tradičně doprovodila paní 
učitelka. Slavnostní náladu umocnil i projev 
starosty Patrika Hujduse, který zdůraznil vý-
znam rodiny a zázemí pro nejmladší obyvatele 
Mariánských Hor a Hulvák.

Každé dítě obdrželo drobný dárek od radni-
ce, rodiče pak dostali také dárkovou poukázku 
z knihovny v ulici J. Trnky v rámci projektu 
S knížkou do života, jenž podporuje rozvoj 
čtenářství již od nejútlejšího věku. Novinkou 
byla i spolupráce s hudební školou Yamaha, 
která rodinám předala poukaz na program 
Robátka, určený dětem od čtyř do osmnácti 
měsíců.

Slavnostní den byl zakončen tradičním fo-
tografováním, aby si rodiny mohly odnést 
vzpomínku na tento milý okamžik.

Vítání nových občánků letos v září

Pátek 31. října se stane dnem, kdy 
se Mariánské Hory a Hulváky opět 
ponoří do strašidelné atmosféry. 
Radnice zve malé i velké odvážlivce 
na další ročník oblíbené akce Puto-
vání se strašidly. Sraz všech účast-
níků bude v 17 hodin na parkovišti 
za radnicí v ulici Nivnické.

První strašidelný program za-
čne hned na místě srazu, odkud 
se poté lampionový průvod vydá 
ulicemi obvodu. Na trase se objeví 
nejen lampiony, ale také nejedna 
záhadná bytost, tajemné zvuky 
a nečekaná překvapení. Stejně jako 
v minulých letech, ani tentokrát 
nebude chybět hejkalův nealkoho-
lický punč, který dodá odvahu i těm 
nejmenším. Celé putování vyvrcholí 
dobrodružným průzkumem potem-
nělé radnice, v níž se ukrývají další 
strašidla.

Radnice vyzývá všechny účast-
níky, aby přišli v maskách a kos-
týmech – vítáni jsou jak děti, tak 
i dospělí. Čím nápaditější převlek, 
tím strašidelnější atmosféra! Kdo 
má chuť, může si přinést i vlastní 
lampion.

Organizátoři zároveň uvítají 
dobrovolníky z řad obyvatel, kteří 
by chtěli pomoci s přípravami či se 
přímo stát součástí strašidelného 
týmu na trase. Zájemci se mohou 
přihlásit na tomto e-mailu: akce@
marianskehory.cz.

Přijďte s námi vytvořit kouzelný 
večer plný strašidel, záhad a zába-
vy. Putování se strašidly je už tra-
diční událost, která spojuje malé 
i velké – a letošní ročník slibuje, že 
bude opět nezapomenutelný.

Putování se strašidly – oblíbená akce je znovu tady
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Mariánské Hory a Hulváky opět 
hledaly největší zvířecí sympaťáky!

Slavnostní vyhlášení výsledků 
soutěží MISS PES a MAZLÍK 2025 
proběhlo v pondělí 15. září u kašny 
na Stojanově náměstí. Sešlo se zde 
několik desítek soutěžících se svými 
čtyřnohými i méně tradičními maz-
líčky, aby se dozvěděli, jak dopadly 
hlasování odborné poroty a online 
anketa mezi obyvateli obvodu.

Výsledky odborné poroty
MISS PES
1. místo:	 Max – border kolie,
2. místo:	 Amálka – dalmatin,
3. místo:	 Maeve – maltipoo,
4. místo:	 Ebby – francouzský 
	 buldoček,
5. místo:	 Basty – staford.

MAZLÍK
1. místo:	 Calvin – kočka domácí,
2. místo:	 Dobby – kočka
	 domácí,
3. místo:	 Fido – morče,
4. místo:	 Agi – agama,
5. místo:	 Sonny – savannah.

Výsledky online hlasování
MISS PES
1. místo:	 Max – jezevčík,
2. místo:	 Bruno – americký
	 stafordšírský teriér,
3. místo:	 Amálka – dalmatin,
4. místo:	 Ebby – francouzský
	 buldoček,
5. místo:	 Lucas – maltézský
	 psík.

MAZLÍK
1. místo:	 Dobby – kočka
	 domácí,
2. místo:	 Calvin – kočka domácí,

3. místo:	 Konor – transylvánská
	 kočka,
4. místo:	 Fido – morče,
5. místo:	 Bouračka – želva 
	 nádherná.

Vítězové si letos odnesli poukáz-
ky na nákup do Super zoo, kde si 
každý majitel mohl vybrat, co jeho 
zvířátku nejvíce chutná. Nikdo ale 
neodešel s prázdnou – drobný dá-
rek v podobě pamlsků a hraček če-
kal na každého soutěžícího.

„Naše soutěž se stala tradicí, na 

kterou se lidé v obvodu každý rok 
těší. Původně vznikla jako nápad 
pro pejskaře, ale postupně se při-
dala i kategorie MAZLÍK, díky které 
mohou zazářit i kočky, morčata, 
želvy nebo třeba ještěrky. Nejde 
o klasickou soutěž krásy, spíš o za-
chycení jejich osobitého kouzla. 
Máme radost, že se na Stojanově 
náměstí vždy sejdeme, zveřejní-
me výsledky a společně si užijeme 
příjemné odpoledne. Děkuji všem, 
kteří se letos zapojili,“ řekl starosta 
Patrik Hujdus.

Soutěže MISS PES a MAZLÍK 2025 znají své vítěze

Zanedbaný „parčík“ za radnicí v ulici Niv-
nické by se měl v příštích letech proměnit 
v příjemné místo plné zeleně, květin, stromů 
a klidových zón. Vedení městského obvodu 
zde plánuje vybudovat park, který nabídne 
prostor k relaxaci i pořádání menších venkov-
ních akcí. Součástmi projektu jsou také rozší-
ření parkovacích stání a úprava komunikací 
před garážemi.

O budoucí podobě lokality nedávno deba-
tovali starosta Patrik Hujdus, místostarosta Jiří 
Pagáč, pracovníci investičního odboru a archi-
tektka Iva Seitzová, která pro obvod zpracova-
la studii revitalizace. Ta navrhuje nejen novou 
podobu zeleně, ale i využití principů takzvané 

modrozelené infrastruktury – tedy řešení, kte-
rá kombinují estetiku, ekologii a hospodaření 
s vodou. V návrhu se tak objevují například 
propustné povrchy, květinové louky či drobný 
vodní prvek.

„Z prostoru, který je dnes neudržovaný 
a bez jasné funkce, bychom chtěli vytvořit 
příjemné, moderní a udržitelné místo pro 
odpočinek obyvatel i konání menších akcí. 
Myslíme i na venkovní svatební obřady, které 
by zde mohly mít důstojné zázemí,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus.

Současný stav území nevyhovuje požadav-
kům na estetiku ani bezpečnost. Parkoviš-
tě je neuspořádané, zeleň se dlouhodobě 
neobnovuje a kontejnerové stání u vjezdu 
působí neesteticky. Nový návrh proto počítá 
s reorganizací parkování i se zajištěním pře-
hledného provozu, včetně odcloněného místa 
pro kontejnery.

Dominantou parku má být kruhová mlatová 
plocha s vyvýšeným dřevěným pódiem, které 
poslouží právě pro svatební obřady nebo kul-
turní akce. V blízkosti vzniknou malý vodní 
prvek a dekorativní objekt s kruhovým mo-
tivem, který může být při obřadech ozdoben 
květinami. Místo doplní nová výsadba stromů 
a keřů, květnaté záhony, lavičky i osvětlení.

„Rádi bychom zachovali všechny zdravé stro-
my, které tvoří základ parku. Dendrolog po-

soudí jejich stav a doplníme je o nové výsadby. 
Celý prostor se zároveň propojí chodníčkem 
s budovou radnice,“ doplnil místostarosta Jiří 
Pagáč.

Radnice chce při realizaci využít vhodné 
dotační programy, které podporují projekty 
zaměřené na zeleň a hospodaření s dešťovou 
vodou. „Chtěli bychom projekt zrealizovat co 
nejdříve, ale ne za každou cenu. Počkáme si na 
vhodné dotace, které nám umožní regenero-
vat park kvalitně a efektivně,“ dodal starosta.

Podle architektonické studie by se tak měl 
prostor za radnicí proměnit v atraktivní park, 
který nejen zlepší vzhled obvodu, ale nabíd-
ne i nový prostor pro setkávání a odpočinek 
obyvatel Mariánských Hor a Hulvák.

Za radnicí vznikne nový park s květinami, vodním 
prvkem i prostorem pro svatební obřady
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Slunečná sobota 20. září patřila 
na Mariánském náměstí oblíbe-
nému Mariánskohorskému Guláš 
Festu. Pořadatelé měli tentokrát 
velké štěstí – ačkoli dny před akcí 
i po ní provázelo nepříznivé počasí, 
právě v sobotu panovalo krásné 
babí léto s letními teplotami, které 
přilákaly na náměstí hojnou návště-
vu veřejnosti.

Do soutěže ve vaření kotlíkového 
guláše se letos zapojilo 12 týmů. 
Každý z nich vsadil na vlastní recept 
a fantazii, ať už šlo o poctivou kla-
siku, nebo o nečekané kombinace 
chutí. O vítězích nakonec rozhodli 
návštěvníci, kteří si zakoupili degus- 
tační kartu, a stali se tak porotci.

První místo získal tým Novoveští 
úderníci, složený z dobrovolných 
hasičů z Nové Vsi. Na druhém místě 

skončil guláš týmu Klicperka a tře-
tí příčku obsadili domácí soutěžící 
Rafani z technického úseku našeho 
obvodu. Vítězové vedle věcných 
cen převzali také putovní trofej 
– velkou zdobnou vařečku, která 
se opět za rok vrátí na Mariánské 
náměstí, aby ozdobila dalšího dr-
žitele.

„Mám radost, že se Guláš Fest 
těší tak velkému zájmu. Na náměstí 
panovala výborná nálada, lidé se 
bavili, ochutnávali a potkávali se 
navzájem. Velké uznání ale patří 
i všem soutěžním týmům – bez je-
jich nadšení a kulinářského umu 
by tato akce neměla tak skvělou 
atmosféru,“ uvedl starosta Patrik 
Hujdus.

Ze všech, kdo se zapojili do hla-
sování, byli navíc vylosováni tři 
šťastlivci, kteří si domů odnesli po-
ukázku do prodejny Tescoma na 
nákup domácích potřeb dle vlast-
ního výběru.

K příjemnému zážitku přispěl 
přispěl také doprovodný kulturní 
program. Na pódiu se představi-
li ostravský bard Mendoš Zdeněk 
Furmančík a také vítězové našeho 
letošního festivalu Folková Dolina, 
dívčí hudební skupina VoHuBa (Vo-
kální Hudební Banda).

Celá akce proběhla v  pohodě 
a skvělé atmosféře, provoněné libý-
mi vůněmi. Mariánskohorský Guláš 
Fest se tak i  letos stal příjemným 
setkáním sousedů a přátel, kteří si 
užili dobré jídlo, hudbu i společně 
strávený čas.

Slunce, hudba a vůně guláše na Mariánském náměstí

Rekonstrukce domu na adrese Bendlova 9 
v Mariánských Horách, kde vznikne deset no-
vých bytů určených pro sociální bydlení, pokra-
čuje podle plánu.

V současné době probíhají bourací práce, 
které jsou nezbytné pro další stavební postup. 
Při odkrývání podlahových vrstev byly zjištěny 
poškozené stropní trámy, napadené hnilobou, 
které bude nutné nahradit novými. Zpevnění 
si vyžádá také nosné zdivo, oslabené v minu-
losti drážkami instalací, komínovými průduchy 
a zvětráním původního materiálu.

Současně probíhají výkopy pro výtahovou 
šachtu, která je nezbytná pro bezbariérové ře-
šení domu. V průběhu října dojde k demontáži 
původní střešní krytiny a montáži nového krovu. 
Nová střecha by měla být kompletně dokončena 
ještě v  letošním roce, zatímco detailní práce 
a kompletace budou probíhat v první polovině 
roku 2026.

„Na Bendlově je dnes rušno, dům je prakticky 
odstrojený až na konstrukce a začíná se formo-
vat jeho nová podoba. Už nyní je vidět, že se 
prostor postupně mění a po dokončení stavby 
bude tato část ulice působit úplně jinak,“ uvedl 
starosta městského obvodu Patrik Hujdus.

Začátkem příštího roku budou následovat 
oprava stropních konstrukcí, sanace sklepa 
a přízemí. Od jara pak stavbaři začnou s vnitř-
ními instalacemi rozvodů elektřiny, vody a to-

pení, po nichž budou následovat vnitřní omítky, 
obklady a dokončovací práce. Fasáda domu by 
měla být dokončena v květnu 2026, poté budou 
položeny podlahové krytiny a dokončeny práce 
v interiéru.

„Práce postupují podle schváleného harmo-
nogramu. V této fázi se řeší především kon-
strukční prvky, které jsou zásadní pro stabilitu 
a bezpečnost objektu. Zároveň už se připravují 
podklady pro realizaci střechy a výtahové šach-
ty, což jsou klíčové části celé stavby,“ doplnil 
místostarosta Jiří Pagáč, který má stavební in-
vestice v gesci.

V letních měsících roku 2026 se práce přesu-
nou do okolí domu, kde vzniknou chodníky, 
parkoviště pro pět aut, nové oplocení, venkovní 
schodiště a bezbariérová rampa. Celý objekt by 
měl být hotov a zkolaudován do konce srpna 
2026.

Celkové náklady na rekonstrukci činí přibližně 
30 milionů korun, z nichž se letos počítá s pro-
stavěním zhruba pěti milionů korun. Projekt je 
spolufinancován Evropskou unií z prostředků 
Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu (IROP) a podílí se na něm také statutární 
město Ostrava.

V Bendlově ulici pokračují práce na rekonstrukci 
domu pro sociální bydlení
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Mariánskohorští ragbisté z TJ 
Sokol Mariánské Hory by se v bu-
doucnu mohli dočkat zcela nové-
ho sportovního zázemí. Městský 
obvod totiž finančně podpořil 
zpracování projektové dokumen-
tace, která je dalším krokem k 
výstavbě moderní haly a celkové 
revitalizaci areálu v Raisově ulici.

Radnice projektem navazuje na 
zpracovanou úvodní studii, která 
ukázala, jak by mohl být celý pro-
stor efektivně a zároveň esteticky 
využit. Stávající zařízení je dnes ve 
velmi špatném technickém stavu – 
budovy jsou bezzákladové, vlhké 
a hygienicky nevyhovující. Nový 
areál by měl nabídnout kvalitní zá-
zemí nejen ragbistům, ale i dalším 
sportovním klubům a veřejnosti.

„Chtěli bychom, aby u nás měli 
ragbisté důstojné a moderní zá-
zemí – šatny, toalety i tréninkové 
prostory. Projektová dokumenta-
ce nám umožní přesně stanovit 
náklady a připravit vše tak, aby 
hala mohla sloužit nejen sportov-
cům, ale i dětem ze základní školy 
a dalším klubům v obvodu,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus.

Projekt počítá s tím, že kromě 
moderní sportovní haly vzniknou 
také nové venkovní hřiště o roz-
měrech 40 × 20 metrů, šatny pro 
hráče a trenéry s dostatečným soci-
álním zařízením, posilovna, menší 
tělocvična a společenské prostory 
s možností občerstvení. Diváci bu-
dou moci dění na hřišti sledovat 
přímo z haly.

Revitalizace areálu má přinést 
i další benefity – na místě bývalých 
sprch a toalet vznikne nové parko-
viště, které může mimo sportovní 
akce odlehčit obyvatelům zejmé-
na Korunní ulice, a zároveň se za-
chová co nejvíce stávající zeleně. 
Počítá se také s výsadbou nových 
stromů a s umístěním workouto-
vého hřiště.

Moderní hala bude významným 
přínosem i pro ZŠ Gen. Janka, kte-
rá by ji mohla využívat jako další 
tělocvičnu a rozšířit svou nabídku 
sportovních aktivit o výuky ragby, 
případně vybudovat vlastní školní 
tým. „Jsem rád, že tento projekt 

podpořilo celé zastupitelstvo. Ne-
jenže zlepší podmínky pro naše 
sportovce, ale rozšíří i možnosti 
volnočasového vyžití dětí a veřej-
nosti. Navíc jde o jediný ragbyový 
klub v Ostravě, takže projekt má 
význam pro celé město,“ doplnil 
starosta.

Náklady na zpracování projek-
tové dokumentace činí přibližně 
2,5 milionu korun. Dokončena by 
měla být v roce 2026, včetně po-
volení záměru stavby. Současně 
obvod jedná s klubem o převodu 
pozemků do vlastnictví radnice, 
což by do budoucna umožnilo 
další rozvoj a zvelebování areálu.

Ragbisté by se mohli dočkat moderní haly 
i nového zázemí

V první polovině září se naši se-
nioři opět vydali na oblíbený výlet, 
tentokrát na Lysou horu a do pivo-
varu Nošovice. Tři dny, tři autobu-
sy – i tak by se daly popsat zájem 
a nadšení pro výlet do srdce Beskyd. 
Na Lysou horu jsme pohodlně vyjeli, 
a kromě výhledů do okolí jsme si 
užili i prohlídku meteorologické 
stanice na vrcholu hory. Pan vedou-
cí z ČHMÚ nám vysvětlil, jak fungují 
jednotlivé přístroje a jaká data se 
jimi odečítají, to bylo pro nás, ne-
znalé, velice zajímavé. Stanice je 
běžným návštěvníkům nepřístupná, 
i proto jsme byli rádi možnosti na-
hlédnout do útrob tohoto vědec-
kého pracoviště. Po svačině, kávě 
a společném fotu jsme z Lysé hory 
odjeli do restaurace Kohútky na 
úpatí hory Prašivé. Zde jsme si dali 
oběd a pak už naše společná cesta 
vedla do pivovaru Nošovice, kde 
pro nás byla připravena exkurze ve 

všech provozech pivovaru. Ti una-
venější náročnou exkurzi vynechali 
a přidali se k nám až na samém 
konci naší cesty (tedy při degustaci 
zdejších produktů). V pivovaru nás 
čekala spousta schodů a k pohodě 
nepřispělo ani prostředí pivovaru, 
je tam totiž velké horko. Ale všich-
ni jsme to zvládli, a proto zlatavá 
odměna na konci dne stála za to. 
Po nakoupení nezbytných suvený-
rů spojených se zdejším patronem 
– Radegastem – nás čekala už jen 
cesta zpátky domů.

Na Lysé hoře jsme za tři dny zažili 
různé počasí – od mrholení přes 
intenzivní déšť, mlhu, oblačnost po 
sluníčko –, myslím ale, že všechny 
tři skupinky našich seniorů si vý-
let užily, a jsem rád, že jsme spolu 
mohli strávit krásný den v přírodě.

Budu se těšit zase na jaře.
� Jiří Pagáč, místostarosta

Zářijový výlet seniorů vedl tentokrát na Lysou horu
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Revitalizace obecních bytových 
domů v  Mariánských Horách 
a  Hulvákách pokračuje podle 
plánu. Radnice usiluje o to, aby 
jednotlivé práce na sousedních 
domech postupně navazovaly 
a  přinášely obyvatelům kom-
fortnější, bezpečnější i  úspor-
nější bydlení. Aktuálně prochá-
zí rozsáhlou proměnou blok 
domů mezi adresami Korunní 74,  
M. Pujmanové 17 a Sušilova 1.

Na domě Korunní 74, který 
již dříve prošel výměnou zdra-
votechniky, právě probíhá za-
teplování, které zahrnuje izolaci 
spodní stavby, zateplení fasády, 
výměnu oken a dveří, zateplení 
stropů sklepa i podlahy půdy. 
V rámci stavebních úprav dojde 
také k výměně střešní krytiny. 
Součástí rekonstrukce je i odstra-
nění nevyužívaného přístavku ve 
dvoře, na jehož místě vznikne na-
bíjecí stanice pro elektromobily. 
Dům tak projde nejen výraznou 
technickou modernizací, ale také 
proměnou vzhledu a funkčnosti 
okolí.

„Dům v Korunní 74 patří mezi 
objekty, kde se nájemníci dlou-
hodobě potýkali s vlhkostí a plís-
němi. Zateplením a  výměnou 
oken dojde nejen k odstranění 
těchto problémů, ale také k vý-
raznému zvýšení komfortu byd-
lení. Podařilo se nám navíc získat 
dotaci, která umožnila instalaci 
venkovních žaluzií. Tento prvek 
bychom chtěli v budoucnu uplat-
nit u všech domů, kde budeme 
provádět novou fasádu,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus.

Práce na izolaci spodní stavby 

aktuálně probíhají a dokončení 
celého zateplení je plánováno 
na jaro 2026.

V  sousedním domě v  ulici  
M. Pujmanové 17 začaly práce 
na rekonstrukci rozvodů zdra-
votechniky, které zahrnují kom-
pletní výměnu potrubí a novou 
montáž rozvodů teplé vody na-
pojených na výměníkovou sta-
nici společnosti Veolia. Ve všech 
bytech budou demontovány 
stávající plynové ohřívače vody. 
Dokončení prací se očekává letos 
v říjnu.

Na další z plánovaných adres, 
a sice v ulici Sušilově 1, se nyní 
připravuje projektová dokumen-
tace. Pokud nenastanou kompli-
kace, práce na rekonstrukci zdra-
votechniky, která nájemníkům 
kromě jiného vymění zastaralé 
plynové karmy za centrální do-
dávku teplé vody, by mohly být 
zahájeny ještě v letošním roce. 
Další revitalizace budovy spočí-
vající ve snížení energetické ná-
ročnosti domu je naplánována 
na rok 2026.

„Chceme, aby rekonstrukce 
na jednotlivých domech plynu-
le navazovaly a práce probíhaly 
systematicky. Díky tomu můžeme 
lépe koordinovat postup, vyu-
žívat zkušenosti z předchozích 
projektů a zajišťovat efektivní 
správu veřejných prostředků,“ 
dodal místostarosta Jiří Pagáč.

Radnice tímto způsobem po-
kračuje v dlouhodobé strategii 
obnovy bytového fondu, jejímž 
cílem je moderní, úsporné a zdra-
vé bydlení pro všechny obyvatele 
obvodu.

Proměna domů 
v Mariánských Horách 
pokračuje

Seniory z  mariánskohorských 
domů s  pečovatelskou službou 
v ulicích Novoveské a Šimáčkově 
potěšilo nedávné vystoupení Os-
travského smíšeného sboru. Toto 
hudební těleso, které vzniklo na 
podzim roku 1989 pod vedením 
MgA. Jana Spisara, Ph.D., předved-
lo skladby různých hudebních stylů 
– od starých mistrů přes experimen-
tální úpravy současných autorů až 
po duchovní písně, gospely a lidové 
melodie.

Senioři si s chutí zazpívali i ně-
kolik známých písní, například „li-
dovku“ Čerešničky nebo roztomile 
upravenou skladbu Prší, prší, a ne-
chybělo ani lehké tleskání nebo 
pokyvování hlavou do rytmu. Re-
akce publika byly spontánní a živé, 
zjevně si koncert užívalo.

Myšlenka uspořádat akci vznikla 
u resortního místostarosty Jiřího 
Pagáče, který při návštěvě Domova 
Iris ocenil vystoupení Ostravského 
smíšeného sboru a radost, s jakou 
se senioři zapojovali. Pomohl poté 
zajistit, aby sbor vystoupil i v dal-

ších mariánskohorských domech 
s pečovatelskou službou.

Vystoupení sklidilo mezi seniory 
velký úspěch a všichni se těší na dal-
ší společné hudební setkání. O tom 
svědčí i slova jedné z účastnic, paní 
Marie Veřmiřovské, která do re-
dakce zaslala své milé poděkování:

„Děkuji mnohokrát celému týmu 
i vedení radnice za zorganizování 
a realizaci kulturního odpoledne, 
uspořádaného 1. října v Domě s 
pečovatelskou službou Novoveská. 
Byl to pro mne, a doufám, že i pro 
všechny přítomné, moc hezký hu-
dební zážitek v podání Smíšeného 
pěveckého sboru. Podle mého sou-
du to byla jedinečná šance zúčast-
nit se pěveckého koncertu přímo 
na místě, zvláště pro ty z nás, kteří 
ze zdravotních důvodů již nemo-
hou absolvovat kulturní akce mimo 
dům.“

Její slova krásně vystihují smysl 
těchto setkání – přinášet radost, 
sdílené zážitky a pocit sounáležitos-
ti i těm, kteří už nemohou kulturu 
vyhledávat mimo svůj domov.

Hudební zážitek pro seniory 
z Mariánských Hor a Hulvák

Před něko-
lika dny byla 
schválena do-
tace a zástup-
ci radnice již 
předali stave-
niště odbor-
né firmě, aby 
mohla provést 
kompletní re-
k o n s t r u k c i 
domu č. 7 ve 
Strmé ulici. 
Práce budou 
zahájeny ob-
ratem, v létě 
příštího roku 
už zde budou 
bydlet noví 
nájemníci.
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KRÁTCE Z OBVODU

V září se uskutečnily poslední dvě „grilo-
vačky“ s domovníky. Jedna na sídlišti pro 
domy na adresách Gen. Hrušky 6, 8 a Gen. 
Janka 7, druhá pro nájemníky obecních bytů 
v Zelené ulici. Probíraly se rekonstrukce, 
bezpečnost, ale i další témata. Letní „grilo-
vačky“ od října nahradí klasické domovní 
schůze, také tam můžou obyvatelé obvodu 
řešit své podněty s pracovníky radnice.

Radnici navštívili žáci 4. tříd ZŠ Gen. Janka. 
Úřadem je v doprovodu paní učitelky pro-
vedla vedoucí kanceláře vedení, paní Hana 
Franková, která dětem vyprávěla o Čertově 
Lhotě a Mariánských Horách, ale také o tom, 
jak vlastně úřad funguje a jaké služby nabízí 
obyvatelům našeho obvodu. Děti si popo-
vídaly se starostou, podívaly se do obřadní 
síně a nahlédly do pamětních knih.

Už víme, jak předcházet vzniku plísně, jak 
správně topit, jak správně větrat, ale co když 
i přes veškerou naši snahu se nám do bytu do-
stane?

V takovém případě je nutné zasáhnout che-
mickou cestou. Nejlepší je využívat přírodní 
přípravky, které tolik nenaruší vzduch ve vaší 
domácnosti a  jsou šetrné. Chcete-li využít  
agresivnější prostředek, aplikujte ho například 
při odjezdu na víkend, ať nejste několik dní 
doma. Je zapotřebí dbát na rady a doporučení 
výrobce. Důležité je odstraňování plísní pouze 
tzv. mokrou cestou, aby nedocházelo k jejich 
dalšímu šíření v prostoru interiéru. Žádné pro-
dukty proti plísním nejsou všemocné. Pokud je 
příčina plísně opravdu intenzivní, její tvorba se 
bude opakovat.

„Babské rady“ na plíseň na zdi
Plíseň na zdi může být nejen nepříjemná na 

pohled, ale také zdraví škodlivá. Jak se jí účinně 
zbavit bez použití chemie? Přinášíme osvědčené 
„babské rady“ a přírodní metody, které vám 
pomohou udržet váš domov čistý a zdravý.

Ocet – přírodní dezinfekce
Konkrétně bílý ocet je jedním z nejlepších 

domácích čisticích prostředků, jaké můžete mít. 
Je cenově dostupný, antibakteriální, a hlavně 
není chemický. Tím pádem není škodlivý a ne-
znečišťuje životní prostředí. Jeho dezinfekční 
vlastnosti si hravě poradí s plísní i jejími sporami. 
Kyselost octa může proniknout buňkami plísně 
a zničit je. Navíc ocet může zabránit růstu plísně 
tím, že mění pH povrchu, na kterém roste, což 
plísním ztěžuje přežití. Jeho jedinou nevýhodou 
může být zápach, ten ale rychle vyprchává.

Jak ocet použít:
Smíchejte obyčejný bílý ocet s vodou v pomě-

ru 1 ku 1. Pokud je plíseň rozsáhlejší, můžete 
použít ocet neředěný. Směs nalijete do rozpra-
šovače a nastříkejte postižené místo. Nechte 
působit alespoň 30 minut a poté povrch otřete 
hadříkem nebo houbičkou. V případě silnější 
plísně můžete postup několikrát zopakovat.

Jedlá soda – univerzální pomocník 
v boji proti plísni

Jedlá soda je dalším skvělým pomocníkem 
nejen jako bezpečný čisticí prostředek, ale i při 
boji s plísní. Její jemná struktura působí abraziv-
ně, což znamená, že pomáhá odstranit plíseň 
mechanicky, zatímco její zásaditá povaha ne-
utralizuje kyselé prostředí, ve kterém se plísně 
rády množí. Na rozdíl od jiných prostředků 
hubících plísně je jedlá soda neškodná pro vaši 
rodinu i domácí mazlíčky. Někdy se spolu se 
sodou používá ocet, protože zabíjí jiné druhy 
plísní než jedlá soda.

Jak jedlou sodu použít:
Smíchejte dvě lžíce jedlé sody s 500 ml vody. 

Směs nastříkejte na postižené místo a nechte 
ji působit 15–20 minut. Poté povrch setřete 
hadříkem. Aby bylo dosaženo většího účinku, 
můžete směs použít opakovaně.

Tea tree olej – přírodní bojovník proti 
plísni

Tea tree olej je znám svými silnými antibak-
teriálními a protiplísňovými vlastnostmi. Působí 
antisepticky proti bakteriím a plísním. Díky svým 
schopnostem je tea tree olej skvělou alternati-

vou k chemickým přípravkům na plíseň. I když 
je známější spíše svými účinky proti kožním 
plísním, můžete ho použít i na zeď. Jedinou 
nevýhodou může být opět jeho typická vůně, 
která ale může být řadě lidí příjemná. Tato 
metoda se doporučuje pro odstranění plísní na 
vymalovaných a tapetovaných stěnách.

Jak tea tree olej použít:
Smíchejte jednu lžíci tea tree oleje s 250 ml 

vody. Tuto směs nalijte do rozprašovače a apli-
kujte na postiženou oblast. Nechte působit 
několik hodin – nebo klidně i přes noc. Tea 
tree olej plíseň nejen zničí, ale také místnost 
příjemně provoní.

Peroxid vodíku – silná zbraň 
proti plísním

Peroxid vodíku je běžně dostupný v lékárnách 
a často se používá k dezinfekci ran. Má silné oxi-
dační účinky, které si poradí s bakteriemi, viry 
i plísněmi. Je antifungální, antivirový a antibak-
teriální, což z něj činí naprosto vynikající volbu 
pro hubení plísní. Jeho výhoda je, že nepřed-
stavuje zdravotní riziko pro dýchací cesty jako 
některé chemické přípravky. Kromě vyčištění 
plísně peroxid postižené místo i zesvětlí. Peroxid 
vodíku lze použít na porézní i neporézní stěny.

Jak peroxid vodíku použít:
Použijte 3% roztok peroxidu vodíku, který 

nalijte do rozprašovače. Nastříkejte na zasa-
žené místo a nechte působit 10 až 15 minut. 
Poté povrch otřete vlhkým hadříkem. Peroxid 
vodíku můžete také smíchat s jedlou sodou, aby 
tak čištění bylo ještě účinnější. Tato kombinace 
nejenže plíseň zničí, ale také odstraní ze zdi 
nečistoty a bakterie. Jestliže máte citlivou kůži, 
pak doporučujeme, abyste při míchání směsí 
používali gumové rukavice.

Sůl a citron – síla přírodních konzervantů
Sůl a citron jsou dalšími pomocníky, které 

míváme běžně v kuchyni, a mohou též pomoci 
v boji s plísní. Citronová šťáva obsahuje kyselinu 
citronovou, která je přírodním dezinfekčním 
prostředkem, zatímco sůl působí jako abrazivní 
činidlo a dokáže snadno absorbovat vlhkost – 
vytváří tak ochrannou bariéru proti množení 
a růstu mikroorganismů. Místo soli můžete ale 
použít i sodu.

Jak sůl a citron použít:
Smíchejte šťávu z  jednoho citronu se dvě-

ma lžícemi soli a vytvořte pastu. Tu naneste 
na postižené místo a nechte ji působit asi 20 
minut. Poté místo otřete vlhkým hadříkem. 

Takzvané babské rady nám přinášejí spoustu 
námětů a inspirace, jak s plísní zatočit. Většinou 
nabízejí účinná, ekologická a cenově dostupná 
řešení. Nezapomeňte však na prevenci, pro-
tože pravidelné větrání a snižování vlhkosti 
v místnostech představují klíč k trvalému řešení 
problému. Pokud se plíseň rozroste přespříliš, 
je možné, že budete muset po jejím vyčištění 
celý pokoj vymalovat.

V opravdu závažných a nezvladatelných pří-
padech výskytu plísně může svým nájemcům 
městský obvod poskytnout vysoce účinné za-
řízení, které ale vyžaduje proškolení obsluhy 
a nepřítomnost lidí, zvířat i rostlin v ošetřované 
místnosti.

Větrání a topení zvítězí nad plísní a vlh-
kostí!!!

Plíseň – nechtěný člen domácnosti 
(díl třetí)

Uklízet se musí každý den, respektive je to 
evidentně potřeba. Někteří naši spoluobča-
né jsou totiž k veřejnému prostoru lhostejní. 
Zaměstnanci technického úseku mariánsko-
horské radnice proto pracují i o víkendech.



8 � e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz

Letošní začátek školního roku byl pro žáky Zá-
kladní školy Gen. Janka poměrně nabitý akcemi.

Hned v prvním týdnu vyrazili žáci deváté třídy 
do obce Bílá v Beskydech na sportovně-turistic-
ký výlet, na kterém se dívky i chlapci věnovali 
prevenci patologických jevů.

Osmá třída absolvovala zážitky naplněný 

dvoudenní cyklovýlet v Jerlochovicích. Děti se 
na cyklovýletu věnovaly nejen cyklistice, ale 
i skákání na trampolínách, jezdily na bobové 
dráze, hrály společenské hry, ty nejodvážnější 
se dokonce i koupaly.

A v polovině září se sedmé třídy zúčastnily 

třídenního poznávacího výletu na jižní Moravu, 
kde se žáci kochali nejen krásami tamější kraji-
ny, ale i krásami historických památek. Užili si 
plavbu po Vranovské přehradě, výšlap na Svatý 
kopeček, prohlídku mikulovského muzea či 
návštěvu zámku Vranov nad Dyjí. 

� Zuzana Henková

Září plné výletů v Základní škole Gen. Janka

Ve Voticích se o víkendu 20. a 21. září konalo 34. mistrovství 
ČR žáků v terčové lukostřelbě. Na MČR se sjelo 154 žáků z celé 
republiky, z toho 14 z našeho oddílu LUKOSTŘELBA OSTRAVA 
MARIÁNSKÉ HORY.

V nádherném letním počasí padaly skvělé výkony. I přes velkou 
konkurenci si nakonec naše děti odvezly sedm medailí: dvě zlaté, 
tři stříbrné a dvě bronzové. 

V soutěži jednotlivců máme dva mistry republiky. Sofi Fucimano-
vou a Vojtu Šimandla – oba mladší žáci, 1. místo a zlaté medaile!!! 
K tomu přidali 3. místa a bronzové medaile Teo Kružel (starší žák) 
a Magdalena Vann (mladší žákyně). V soutěži družstev a mix týmů 
jsme byli třikrát stříbrní!!! Družstvo mladších žákyň – Sofi Fucima-
nová, Adélka Beláňová a Majda Vann. Smíšené družstvo mladších 
žáků – Vojta Šimandl, Kryštof Kaválek a Olivka Harmečková. Mix 
tým mladších žáků – Vojta Šimandl a Sofi Fucimanová. Děkujeme 
všem našim střelcům a trenérům za vzornou reprezentaci oddílu. 

Medailové žně 
na mistrovství 
České republiky žáků

Do našich jesliček v září nastoupi-
lo mnoho nových kamarádů, a tak 
se první dny neobešly bez několika 
slziček. Tety byly pečlivě připravené 
a udělaly vše pro to, aby se děti 
rychle cítily bezpečně a spokojeně. 
Zpívalo se, tančilo, nechyběly ani 

oblíbené aktivity s padákem a bub-
lifukem, které pomohly odbourat 
počáteční ostych.

Díky hrám a pohádkám jsme se 
společně učili denní režim a pravi-
dla třídy, kterými nás provedl náš 
kamarád Krteček. Děti jsou velmi 
šikovné: opakovaly části těla, hrály 
si na zubaře a učily se, jak je důleži-
té navzájem si pomáhat. Trénovaly 
samostatnost při oblékání, krmily 
panenky a společně uklízely hernu.

Počasí nám sice nepřálo každý 
den, ale i tak jsme stihli poznat naši 
zahradu a užít si společné chvíle 
venku.

Září u nás bylo plné nových zážit-
ků, přátelství a učení hrou. Těšíme 
se na vše, co nás v dalším období 
čeká.

Září v dětských skupinách
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Prázdniny utekly jako voda a léto 
je za námi. Věříme, že si ho děti 
i rodiče užili s radostí, odpočinkem, 
a hlavně s mnoha krásnými zážitky, 
na které budou s úsměvem vzpomí-
nat. My, zaměstnanci školky, jsme 
také využili volnějších dnů k na-
čerpání nových sil, abychom mohli 
všechny naše děti přivítat s dostat-
kem energie, trpělivosti a nadšení.

Už během srpna jsme se s chutí 
pustili do příprav. Vyzdobili jsme 
třídy, nachystali pomůcky i hračky 
a s očekáváním jsme vyhlíželi první 
den. Těšili jsme se nejen na zná-
mé dětské tváře, ale také na nové 
kamarády, kteří mezi nás přibu-
dou Každý začátek s sebou přináší 
určitou dávku nejistoty, a tak se 
v prvních dnech objevily i slzičky. 

Už teď ale vidíme, jak se postupně 
objevují radost, smích a chuť po-
znávat, objevovat a tvořit.

Máme před sebou celý školní rok, 
plný dobrodružství, objevů a krás-
ných společných chvil. Věříme, že 
nás čeká mnoho nezapomenutel-
ných okamžiků, které nás všechny 
obohatí.

A právě proto máme v naší škol-
ce na paměti jedno krásné motto: 
„Děti jsou jako pastelky – každá má 
svou barvu, ale dohromady tvoří 
nádherný obraz“.

Právě takový obraz chceme spo-
lečně s dětmi v průběhu tohoto 
školního roku malovat – pestrý, 
veselý a plný života.

� Kolektiv MŠ

Školka v ulici Gen. Janka 
opět ožívá dětským smíchem

Začátek září bývá neodmyslitelně 
spjat s radostným návratem dětí 
do mateřské školy. Některé se vra-
cejí ke svým kamarádům a paním 
učitelkám, jiné se teprve se vším 
seznamují.

V novém školním roce na nás 
čeká spousta zajímavých aktivit 
– drakiáda, uspávání broučků, di-
vadla, návštěva knihovny, tvořivé 

dílny s rodiči, jarmarky a mnoho 
dalších.

V září zavítalo do obou našich 
školek divadélko Smíšek se svým 
představením Zvířátka a loupežníci. 
Děti z MŠ Matrosovova již tradičně 
navštívily knihovnu. Konaly se také 
informativní schůzky pro rodiče.

Věříme, že tento školní rok bude 
plný radosti, poznávání a krásných 
zážitků.

Mateřská škola Zelená 
a odloučené pracoviště 
MŠ Matrosovova

Letní prázdniny byly v naší ma-
teřské škole ve znamení oprav 
a zvelebování prostor. Vymalovali 
jsme, opravili stěny, vybavili kuchyň 
a začali s přípravou nového interne-
tového pokrytí. Nezapomněli jsme 
ani na střechy, které jsme vyčistili, 
a provedli jsme důkladnou sani-
taci i celkový úklid školky, aby na 
nás v září čekalo čisté a příjemné 
prostředí.

Po prázdninách jsme tak mohli 
přivítat nové i „ostřílené“ školkáč-
ky. Adaptace probíhá postupně – 
někdo zvládl první dny s úsměvem, 
někdo se slzičkou, ale všichni si už 
zvykáme na nové kamarády a kaž-
dodenní režim.

Ve školním roce 2025/2026 nás 
čeká řada zajímavých aktivit a pro-
jektů. Předškoláci se zapojí do pro-
gramu Děti na startu, zaměřeného 

na pohyb, který je plně hrazen zři-
zovatelem MŠ. Již čtvrtým rokem 
nabízíme bezplatnou výuku anglič-
tiny podpořenou Magistrátem měs-
ta Ostravy – letos ji rozšiřujeme ze 
dvou na tři třídy. Díky projektu OP 
JAK se mohou děti těšit na besedy 
i výlety, které díky tomuto projektu 
můžeme z velké části plně uhradit. 
Tradičně připravujeme také oblíbe-
né akce, jako jsou Uspávání brouč-
ků, Den dětí, vernisáž v knihovně 
nebo dílničky.

Do nového školního roku vstu-
pujeme s energií, radostí a očeká-
váním. Věříme, že přinese spoustu 
zážitků, objevování, her i pozná-
vání světa kolem nás – a že si ho 
společně s dětmi i rodiči užijeme 
naplno.

� Kolektiv MŠ U Dvoru

Nový školní rok v MŠ U Dvoru

Nedávné dopoledne bylo velmi 
příjemné a obohacující.

Navštívili jsme zařízení Slezské 
diakonie v  Ostravě – Nové Vsi. 
Návštěva proběhla po předchozí 
domluvě v rámci Týdne dobrých 
skutků, kdy jsme chtěli klientům 
nabídnout radost, zážitek a něco 
trochu jiného.

Připravili jsme pro ně tři písnič-
ky a tvořivou aktivitu s podzimní 
tematikou. Společně jsme dotvá-
řeli strom jako symbol síly a živo-
ta. Z barevné vlny jsme vyráběli 
„bambulky“ v odstínech podzimu, 
které jsme lepili na velký papírový 
strom. Ten byl tak rozměrný, že se 
nám nevešel do auta, když jsme ho 
chtěli do zařízení převézt společně 

s klávesami. Strom tedy musel ces-
tovat s námi tramvají.

Na tvářích všech byla vidět oprav-
dová radost, která nás velmi potě-
šila. Krásný závěr patřil chvíli, kdy 
jsme se na kmen stromu všichni 
podepsali.

Za naši návštěvu jsme byli mile 
odměněni – dostali jsme čaj, su-
šenky, a při odchodu i drobné slad-
kosti.

Děkujeme za přijetí a krásné spo-
lečné chvíle!

Martina Hrabovská, Božena 
Šmolková, Pavlína Čápová, Marie 
Barabášová, Základní škola, Ostra-
va – Mariánské Hory, Karasova 6, 
příspěvková organizace

Návštěva Slezské diakonie 
v Ostravě – Nové Vsi v rámci 
Týdne dobrých skutků

HLEDÁTE PRÁCI?
Sledujte nabídku volných míst na úřadě.

www.marianskehory.cz



V průběhu léta a začátku podzi-
mu jsme měli tu čest poblahopřát 
hned třem obyvatelům Marián-
ských Hor a Hulvák, kteří oslavili 
své 90. narozeniny.

Profesor PhDr. Lumír Dokoupil, 
CSc., historik a vysokoškolský peda-
gog, který oslavil své jubileum kon-
cem prázdnin, zasvětil více než šest 

desetiletí působení na ostravských 
univerzitách. Ve svém oboru je 
respektovanou osobností a z jeho 
práce i nadále čerpá odborná i laic-
ká veřejnost. Se svou manželkou 
Hanou žije v Mariánských Horách 
již 55 let.

Pan Bedřich Krčmář oslavil své 
jubileum 4. srpna, avšak léto tradič-

ně tráví u dcery 
na horách, proto 
jsme mu osobně 
poblahopřáli až 
koncem září. 
Do Mariánských 
Hor se přistěho-
val v roce 1959 
a celý pracovní 
život spojil s hor-
nictvím – působil 
jako dispečer 
a záchranář na 
šachtách OKD. 
Jeho velkou váš-
ní byla a zůstává 
myslivost. Ra-
dost mu přináší 
nejen koníčky, 
ale především 
rodina: má dvě 
děti, pět vnou-
čat a  pět pra- 
vnoučat.

Paní  Anna 
Staňková se 
svých 90 let do-
žila 18. září. Po-
slední tři a půl 
roku žije v Do-
mově pro seni-
ory Iris, kde má 
díky své početné 
rodině pevné zá-
zemí i podporu. 
Svůj profesní 
život věnovala 
dětem, praco-
vala v mateřské 
škole.

Všem třem ju-
bilantům přišel 
jménem radni-
ce poblahopřát 
místostarosta 
Petr Becher, 
který jim předal 
květiny a popřál 
především pev-
né zdraví, poho-
du i spokojenost 
do dalších let.

Srdečně se při-
pojujeme a pře-
jeme mnoho ra-
dosti i krásných 
chvil v  kruhu 
rodiny i přátel!

10� e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz
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KOMEDIE
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MAGNET
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POHÁR 

POMLÁZKA
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Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množ-
ství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, 
obsahující 23 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám 
na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, 
které nám došly posledně, jsme vylosovali Jiřího Šrittera a Adrianu 
Klemscheovou, kteří jsou tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými 
předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? 
Komu při luštění vyšlo „Září jezdí na strakaté kobyle“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu 
zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 30. října. Do 
stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané 
heslem „Osmisměrka“ do podatelny Úřadu městského obvodu 
Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Ma- 
riánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jmé-
no, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných 
odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou 
výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním 
patře v kanceláři č. 13.

OSMISMĚRKA

V souvislosti se dnem Památky zesnulých, který letos připadne na nedě-
li 2. listopadu, posílí městská policie své hlídky na hřbitovech v Ostravě, 
aby obyvatelé mohli v klidu uctít památku svých blízkých. Bezpečnostní 
opatření potrvá od pondělí 27. října do neděle 9. listopadu.

Strážníci se budou pohybovat na hřbitovech a v jejich okolí v denních 
i nočních hodinách a zaměří se zejména na prevenci majetkové trestné 
činnosti, jako jsou krádeže na osobách, odcizení květinové výzdoby či 
věcí ze zaparkovaných vozidel. Návštěvníkům hrobových míst budou 
připomínat, aby při úklidu a výzdobě hrobů měli své osobní věci pod 
kontrolou a nenechávali je v zaparkovaných autech. Zároveň zajistí 
dohled nad plynulostí provozu v okolí hřbitovů.

Opatření bude realizováno ve spolupráci s Policií ČR s cílem zajistit 
bezpečné a důstojné vzpomínání pro všechny pozůstalé.

O Dušičkách zamíří na hřbitovy 
společně s pozůstalými také strážníci

Významná životní jubilea 
v našem obvodu

Pan Lumír Dokoupil.

Pan Bedřich Krčmář.

Paní Anna Staňková.
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Knihovna – Více než knihy: Čteme–Tvoříme–Objevujeme
Milí čtenáři, návštěvníci i pří-

znivci knihovny, podzim už se 
nám naplno zabydlel v ulicích 
i myšlenkách – ranní mlhy, šus-
tění listí pod nohama, teplý čaj 
v dlaních a touha po příbězích, 
které zahřejí. A právě tako-
vý listopad pro vás chystáme 
v našich pobočkách knihovny 
v Mariánských Horách.

Listopad bude nejen ba-
revný, ale i pestrý na zážitky. 
Děti i dospělí se mohou těšit 
na společný Hrůzostrašný rej – 
karneval plný masek, her a po-
hádkové atmosféry, který se 
letos ustkuteční 5. listopadu 
v pobočce Daliborova. Kouzel-
ný svět fantazie si ale můžete 
odnést i domů – třeba díky 
výtvarným dílnám, kde vznik-
nou zvířátka z barevného listí, 
nebo vlastnoručně vyrobené 
lampiony, se kterými se 26. lis-
topadu vydáme na magickou 
večerní stezku se strašidýlkem 
Dušínkem.

Listopad ale přeje i fantazii 
trochu jiného druhu – otevírá-
me dveře do světa dobrodruž-
ství a hrdinských výprav v rám-
ci klubu Dračí stezkou. Nově 
nabízíme dvě samostatné 
skupiny – jednu pro mladší a 
druhou pro starší hráče. Přijď-
te si hodit kostkou, proměnit 
se v odvážné postavy a stát se 
součástí příběhů, které si sami 
utvoříte.

Stejnou radost uděláme 
i těm úplně nejmenším: klu-
bík Trnkáček nyní pořádáme 
dvakrát měsíčně.

Nezapomínáme ani na do-
spělé čtenáře. Zveme vás na 
besedu se spisovatelkou Ro-
manou Vaverovou, autorkou 
románů s duší i historií Ost-
ravska, nebo na inspirativní 
Den poezie, při kterém zazní 
autorská tvorba v intimním 
prostředí knihovny doprová-
zená sklenkou vína. Těšit se 
můžete i na novinky ze světa 
literatury během přátelského 
setkání Posezení nad knihou.

A pokud rádi tvoříte, sdílíte 
a obdarováváte, nenechte si 
ujít adventní tvoření, kde si 
vyrobíte originální drobnosti 
s vánočním nádechem.

Knihovna je na podzim mís-

tem, kde se setkává tvořivost, 
odpočinek i zábava. Přijďte si 
užít listopad s námi – v tep-
le mezi knihami, mezi lidmi 
a nápady. Těšíme se na vaši 
návštěvu!

Knihovna města Ostravy
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10, 
Ostrava – Mar. Hory, 
599 522 139, 
fifejdy@kmo.cz

3.–30. 11. / během půjčování
Výstava: O chlup lepší
Výstava digitálních tisků 

Terezy Fox s tematikou kaž-
dodenního života. Vernisáž se 
uskuteční 13. 11. od 17 h.

4. 11. / od 16 h
Meet and Read
Klub v naší teen zóně je ur-

čen čtenářům od 12 let. Jde 
o společné setkávání, sdílení 
zájmů a hraní her.

4. 11. / od 17 h
Beseda s prap. Ondřejem 

Lukášem
Beseda na téma stres z vál-

ky, váleční veteráni, historické 
kontexty válečných zón – od 
2. sv. války po konflikty v 2. 
pol. 20. a 21. století, sociální 
aspekt, péče o rodiny a pozů-
stalé.

5., 12. a 26. 11. / od 15 do 
19 h

Dračí stezkou: klub rolových 
a deskových her

Klub určený pro příznivce 
RPGéček. Vyzbrojte se kost-
kami a fantazií. Hrajeme hry 
na hrdiny – staňte se součástí 
družiny! Klub je určen pro dru-
žinu mladších i družinu starších 
hráčů (každá jednou za čtrnáct 
dní). 

5. 11. / od 17 do 19.30 h
Hrůzostrašný rej – společná 

akce s pobočkou J. Trnky, v po-
bočce Daliborova!

Zveme všechny malé prin-
cezny, čaroděje, zvířátka 
i  superhrdiny na karneval 

v knihovně! Čeká vás odpo-
ledne plné her, soutěží a zá-
bavy v kouzelném světě knih. 
Přijďte v kostýmu své oblíbe-
né pohádkové postavy a užij-
te si pestrý program, tvoření 
i sladkou odměnu. Na nejlepší 
masky čeká překvapení. Pozor 
– došlo ke změně termínu na 
5. listopadu!

6. a 11. 11. / od 13 do 17 h
Dílna: Zvířátka z barevného 

listí
Výtvarná dílna pro děti a ro-

diny. Přijďte si vytvořit své ob-
líbené zvířátko z barevných lis-
tů, které nám přinesl podzim.

7. a 21. 11. / od 10 h
Trnkáček: Přichází podzim
Příjemné dopoledne v klu-

bíku pro nejmenší děti, jejich 
rodiče a prarodiče. Tentokrát si 
povíme, jak se zvířátka chystají 
na zimu.

10. 11. / od 17 h
Beseda se spisovatelkou Ro-

manou Vaverovou
Zaujaly vás publikace Hoř-

kosladká vůně vanilky nebo 
Železné katedrály? Přijďte se 
dozvědět něco ze zákulisí pří-
mo od jejich autorky Romany 
Vaverové.

11. 11. / od 10 h
Knižní tipy
Představení knižních novi-

nek a titulů, které si zaslouží 
pozornost, s možností vypůj-
čení či rezervace. Přátelská 
diskuze nad přečtenými tituly.

13. 11. / od 17 h
Vernisáž výstavy O chlup 

lepší
Zahájení výstavy digitálních 

tisků, která potrvá do konce 
roku. Svou tvorbu vám před-
staví výtvarnice Tereza Fox. 

27. 11. / od 17 h
Adventní tvoření
Tvůrčí dílna pro děti i do-

spělé se sdílenými materiály. 
Každý přispěje něčím ze svého 
a odnese si domů výrobek, kte-
rý může zkrášlit vánoční stůl 
nebo bude pěkným dárkem 
od srdce.

Knihovna města Ostravy 
pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava-Mar.é Hory
599 522 100,
marhory@kmo.cz

3.–28. 11. / během půjčování
Spisovatelé – Astrid Lind-

grenová
Literární kvíz pro děti a mlá-

dež o drobné odměny, který 
bude vyhodnocen na konci 
roku 2025.

3.–28. 11. / během půjčování
Tvůrčí svět: Strašidelný dům

Volné tvoření pro děti. Sta-
čí přijít, posadit se ke stolu 
a pustit se do práce – materiál 
bude připraven. Pro mladší 
děti: vyrobíme si strašidelný 
dům, který si vybarvíte, vystři-
hnete a dozdobíte strašidýlky. 
Pro starší děti: čeká vás tvorba 
vlastního strašidelného komik-
su nebo miniknížky – nakres-
líte postavy, prostředí a vy-
myslíte vlastní příběh. Přijďte 
si kdykoliv během otevírací 
doby knihovny pohrát s fan-
tazií a odnést si domů kousek 
strašidelné nálady.

5. 11. / od 17 do 19.30 h
Hrůzostrašný rej – společná 

akce s pobočkou J. Trnky, v po-
bočce Daliborova!

Zveme všechny malé prin-
cezny, čaroděje, zvířátka 
i  superhrdiny na karneval 
v knihovně! Čeká vás odpo-
ledne plné her, soutěží a zá-
bavy v kouzelném světě knih. 
Přijďte v kostýmu své oblíbe-
né pohádkové postavy a užij-
te si pestrý program, tvoření 
i sladkou odměnu. Na nejlepší 
masky čeká překvapení. Pozor 
– došlo ke změně termínu na 
5. listopadu!

13. a 27. 11. / od 16.30 h
Trénink paměti
Zažeňte únavu a přijďte 

procvičit mozkové závity! Tré-
ninkem Vás provede Mgr. Mar-
kéta Polach Balonová, Ph.D. 
Vstupné 50 Kč za osobu na 
jednu lekci.

14. 11. / od 17 h
Den poezie - „Bezmoc je cizí 

zem“
Přijďte s námi oslavit Den 

poezie ochutnávkou dobrého 
vína a kvalitní autorské tvor-
by z blízkého i širokého okolí! 
Těšit se můžete na Margaritu 
Fotopulu, Lenku Halovou, Ro-
mana Polácha, Jakuba Strou-
hala a další autorstvo.

Akce se koná v rámci festi-
valu Den poezie, který se letos 
uskuteční od 10. do 23. listo-
padu 2025 jako každoročně ku 

poctě narození Karla Hynka 
Máchy.

18. 11. / od 10 h 
Ptáčci 
Pravidelné setkání v klubu 

pro nejmenší děti a jejich (pra)
rodiče.

19. 11. / od 10 h
Kino mezi knihami 
Promítání dokumentárního 

filmu ve spolupráci s festiva-
lem filmů o lidských právech 
Jeden svět.

24. 11. / od 16 h 
Vyrob si svůj vlastní lam-

pion
Přijďte si do knihovny vy-

robit originální lampion, se 
kterým pak můžete zazářit 
na středečním lampionovém 
průvodu se strašidýlkem Du-
šínek. Společně budeme stří-
hat, lepit a zdobit – fantazii 
se meze nekladou! Materiál 
bude připraven, stačí si přinést 
chuť tvořit. 

26. 11. / od 10 h
Posezení nad knihou – čte-

nářský klub
Pravidelné setkávání nad 

knižními novinkami vybranou 
středu v měsíci. 

26. 11. / od 17 h, sraz na 
Mariánském náměstí 

Lampionový průvod 
Zveme všechny malé i vel-

ké odvážlivce na pohádkovou 
strašidelnou stezku s lampio-
ny. Letos nás provede nezbed-
né strašidýlko Dušínek, které 
se ztratilo svým rodičům a po-
třebuje naši pomoc. Společně 
s ním se vydáme do kouzelné-
ho města plného bytostí – po-
tkáme upíra, vlkodlaka, bludič-
ky i čaroděje a splníme úkoly, 
které nám postaví do cesty. 
Na konci nás čeká nejen sladká 
odměna, ale také radost, že 
jsme Dušínkovi pomohli najít 
cestu domů. Přijďte s lampio-
nem a dobrou náladou – čeká 
vás večer plný pohádek, kouzel 
a hravého strašení!

Na konci prázdnin jsme v pobočce Daliborova ověřili své 
znalosti v hospodském kvízu – Kvízovna vol. 2. Gratulu-
jeme vítězným týmům!

První poprázdninový Trnkáček - klubík pro nejmenší děti 
v pobočce J. Trnky měl nebývale velkou účast. 
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Své náměty
či připomínky
k úklidu pište

prosím na e-mail:
uklid@

marianskehory.cz

NABÍZÍ:

Restaurace Čertovka, Slavníkovců 449,
709 00 Ostrava 9

Tel.: 774 271 961
www.restauracecertovka.cz

l	 denní obědové menu, 
	 hotová i minutková jídla 
l	 možnost rozvozu obědových menu 
	 dle domluvy
l	 možnost rozvozu obědových menu 
	 – pro firmy od 9 porcí
l	 firemní i soukromé akce v salonku 	
	 až pro 50 osob
l	 uvaříme cokoli dle přání
l	 možnost akcí v sobotu i neděli dle domluvy
l	 v létě zahrádka, v zimě otevřený krb
l	 k nám můžete i jen na kávičku, 
	 pivko či sklenku vínka

OTEVŘENO
pondělí 10.30 - 15.00
út - pá 10.30 - 22.00
víkendy dle domluvy

UKLÍZEJTE
PO SVÝCH
PEJSCÍCH

CHCEME
ČISTÉ ULICE!

VAŠE
RADNICE

Nový plot U Nových válcoven
Obyvatelé bytových domů U Nových válcoven na jedné 

z domovních schůzí požádali starostu obvodu o instalaci 
nového plotu, který by oddělil zahrady domů od cesty ve-
doucí k Armádě spásy. Původní drátěný plot byl pojičený 
a neplnil svou funkci. Vedení radnice lidem vyhovělo a nový 
plot je na místě.


